
令和４年度　第２回　ケア・カフェきたそらち　アンケート結果
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Ｑ３：職種※

深川市

26名
52.0%

妹背牛町

7名
14.0%

秩父別町

5名
10.0%

北竜町

6名
12.0%

沼田町

6名
12.0%

Ｑ４：勤務先※

今回初めて参加する

4名
11.8%

参加は今回を含め２

回以上である

30名
88.2%

Ｑ５：ケアカフェの参加回数
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多職種での取組み

の参考にしたかっ

た

18名
27.7%

今回のテーマにつ

いて関心があった

25名
38.5%

他の職種と交流した

かった

20名
30.8%

職場の人に勧められた

2名
3.1%

Ｑ６：参加のきっかけ（複数回答有）

そう思う

30名
88.2%

少しそう思う

4名
11.8%

Ｑ７：話題提供、意見交換（グ

ループワーク）は楽しかったで

すか？

そう思う

30名
88.2%

少しそう思う

4名
11.8%

Ｑ８：話題提供、意見交換（グ

ループワーク）は有意義でした

か？

そう思う

29名
85.3%

少しそう思う

5名
14.7%

Ｑ９：話題提供、意見交換（グ

ループワーク）は役立ちます

か？
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Ｑ１０：上記の質問でそう感じた理由や感想をそれぞれ記入してください
タブー
市民の方と終活について話すことはなかなかしにくいですが、ちょっとした会話から終活の話しも
しておくのもよいな～と思いました。
終活の話は切り出しにくい。特に高齢者の年代は死の話をタブーとする風潮がある中で、どのよう
に切り出していけばよいか、の糸口が見えました。
普段から気になってた話題でした。また、他の方の考えていることが聞けて大変参考になり、自分
も背中を押してもらった気がします。
初めて聞く内容でしたしなかなか聞く機会もない事なので、新鮮でした。
あまり普段深く聞けない話なのでよかった
きっかけ
自分が歳をとってからと考えていたが、そうではなく家族が困らないように、準備しておこうとお
もいました！
楽しく自由に話しができたこと。自分自身、家族の人生について深く考える事ができた。

みなさんのお話が具体的に聞けてとても参考になり、自分事ととしてイメージがつきました
お墓の話は何となくまだ先だと思っていて自分に関係のない話と思っていましたが、終活は家族も
含め大切なことだと思いました
独居世帯の方も増えてきて、自身のことも考えるキッカケになりました。
今まであまり意識してこなかった話題だったので、今後家族や利用者様とも話すきっかけになると
思い、また、死に対して向き合う大事なきっかけになると思いました。
新しい気付き
終活についての皆さんの思いや感じ方を聞くことができたり、片付けの大変さの体験も聞くことが
でき、自分のことも考えるようになりました
いずれは直面する課題で皆さんの話が聞けて良かった
貴重な話が聞けたため。皆さんの終活の進め方を聞くことができ、特に親に対しての関わり方が参
考になりました。マイナスばかりのイメージではないと感じました。
終活について、知らない意見やこうしたらいいとの話ができた
他職種の方との情報交換や共有できることで気づかされることが多かったから。
興味があった
終活への興味があった。
終活について話を聞くのは初めてでとてもいい話がきけました。
身近な内容であり、誰しも考えるべき内容だから
終活が身近に感じられたから
やってみよう
知らない情報も聞け、終活を進めて行こうと思います。
エンディングノートをこれを機会に書いてみようと思います
 終活について、まだ自分に置き換えて考えた事はありませんでしたがコロナ化の時代で自分にも
もしもの事がある事を考えたら、少しずつ片付けをしていこうと思いました。
ケアカフェっていいですね
仕事以外で話をする機会がないので楽しかった
いろいろな方々の話を聴けたから。
顔が見えた
終活について多職種の方達と話をする事ができたので
普段考えていない終活と言うテーマを他職種の方々とお話が出来たことが有意義でした。
普段お話したことのない人と喋れたから。
日頃思っていることを聞いてもらえた。
自分の視点にない考え方を知ることができた。
沢山の方の話を聞けてすごく参考になりました。

いつもはお仕事上での話しかできないので、お仕事以外のお話ができてとても楽しかったです。
普段考えて話す内容ではないことを、みなさんと意見交換を行うことで知識も深めることができ、
とても有意義な時間を過ごすことができました。
高齢者との関わりが多いため、終活のことも考えながらの関わりができていくのではないかと感じ
ました。
残念…

タブレットの調子が悪く、1回目のグループワークに入れなかったので、少し残念でした
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職場

29名
85.3%

自宅

5名
14.7%

Ｑ１１：本日の研修会はどこか

ら参加しましたか

PC

24名
70.6%

タブレット

9名
26.5%

スマートフォン

1名
2.9%

Ｑ１２：参加に使用した端末は

何ですか

参加したい

32名
94.1%

わからない

2名
5.9%

Ｑ１５：また『ケアカフェきた

そらち』に参加したいと思いま

すか？

1名で参加

36名
72.0%

2名で参加

10名
20.0%

4名で参加

4名
8.0%

Ｑ１３：何名で参加しましたか

（アンケートには設問なし）※
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Ｑ１６：回答なし
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便利でよい

操作が難しい

楽しい

馴染めない

ラグは感じるがグループチャットに移行する際には便利だっ

た

話すときに緊張しました

だいぶん慣れてきました

便利で良い反面、中々馴染めないがそろそろ慣れたいと思っ

てます。

グループワークは入れ替えでほぼ同じメンバーだったので、

MIXしてほしい

Ｑ１４：他のオンライン研修の参加経験も含め、オンライン研修の感想はいか

がですか（複数回答有）

Ｑ１７：今後、専門職などから聞いてみたい話しはありますか？
もっと深く終活について聞いてみたいと思いました。
続編を
葬儀の話
遺言の残し方。断捨離の方法
終活につながると思うので、断捨離とかするのに、収納アドバイザーなどか
ら話を聞けたらよいなと思います。
財産の手続きなど聞いてみたい
意思決定支援について
成年後見制度について
地域でのACPでの取り組み。今どきの経管栄養について
虐待について
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Ｑ１８：全体的なご意見・ご感想などを自由にご記入ください。
身近な人の死について改めて考えるきっかけになったのと、生前にやっておくべ
き事は思っている以上に多いなと感じたので参考になりました。

自分自身引っ越しを機会に断捨離ができたので物はそれ程ないが、親の事は全く
分からないので、今からエンディングノートに書き留めていこうと思います。

散骨について知りたかったので具体的に話を聞かせていただきとても参考になり
ました。親の想いと家族としての向き合い方を考える事、また普段から今後につ
いて話せる関係や環境作りをしていきたいと思います。　エンディングノートも
いろいろな種類があるとの事で探してみようと思います。

今回の終活をテーマにしたケアカフェ、色々な年代の方のお話も聞けて共感する
事や参考にしたいお話も沢山あり楽しい時間となりました。ありがとうございま
した。
終活は生涯教育の一環として普及できるといいなと思いました。変化もすると思
うので、年代ごとで見直しできる仕組みなど何か取り組めたらいいなと思いま
す。
終活の考え方の幅の広さを学ぶ事ができました。三上さんのお話わかりやすかっ
たです。住民さんに聞いて貰いたいと思いました。
立川さんのカフェマスターとても良かったです。お疲れ様でした。
本日の運営をして頂きました森田様、立川様ありがとうございました。今後もど
うぞよろしくお願い致します。
村田さん、立川さんお疲れ様でした。ネットワーク環境が今一つでしたが、楽し
かったです
運営の方々準備ありがとうございました。
運営のみなさまありがとうございました。とてもよい時間となりました。
とても楽しい時間でした。ありがとうございました。
集合形式でできる時期が早く来るといいと思います
早く直接会ってケアカフェが開催できる世の中になると良いと願います。
チャット１はもう少し短くてよいと思う。


